Виховна година щодо уславлення подвигу героїв Небесної Сотні  «Мамо, я не вернусь»,

Мета: вшанувати пам'ять героїв Небесної сотні, прищеплювати любов до Батьківщини, виховати патріотичну свідомість,  розвивати бажання стати гідними громадянами України.

Хід уроку

Слово вчителя. Ця виховна година присвячена памяті героям Небесної Сотні, День 20 лютого 2014 року став найчорнішим днем в історії незалежної України. А сто загиблих назавжди увійшли в історію як Небесна сотня.
Перегляд відео»Небесна сотня Євромайдану»

«Небесною сотнею» називають українців., які загинули в центрі Києва, на Майдані, на вулицях Грушевського та Інститутській. Загинули під час масових акцій протесту проягом зими 2013-2014 року.

Найстрашнішою та найтрагічнішою була ніч з 18 на 19 лютого – ніч Апокалісису, як назвали її пізніше, після якої наступив «чорний» четвер – 20 лютого. Саме в ці два дні на очах усього світу влада розстрілювала свій народ. Під час кровавих сутичок та від куль снайперів на Майдані загинуло біля сотні людей.
Нерівною була ця боротьба. Сила – проти гарячого серця, зло – проти добра, куля – проти мрії.

Чому «Небесна сотня»? На  Майдані був прийнятий розподіл на сотні, аналогічно розподілу на військові загони часів Запорізької Січі. Сотні мали назви від регіонів, звідки приїхали люди, наприклад Львівська сотня, Донецька сотня, Дніпропетровська та інші.

Загиблих назвали НЕБЕСНОЮ СОТНЕЮ. Вважають, що їхні душі потрапили до раю, і з неба СОТНЯ продовжує охороняти Україну. Сотні історій, сотні людських життів, сотні героїв! Сьогодні ми їх згадуємо. Бо не маємо права забувати.
Перегляд відео «Небесна сотня. Юні ангели»

Вернись до мене! Я тебе благаю.

Вернися, любий! Я тебе так жду.

Тебе безмежно віддано кохаю

І між зірками я тебе знайду.

Всміхнись мені хмаринкою і сонцем.

Змий мої сльози дощиком рясним

І зазирни трояндою в віконце,

Прийди живим у неспокійні сни.

Розвій тривоги, обійми за плечі.

Скажи мені, коханий: «Я – живий!»

Та плаче зірка з неба в тихий вечір:

«Небесній сотні вічний упокій»

Автор цих рядків  - Тетяна Бондарчук, вони присвятила їх своєму чоловікові – Сергію Бондарчуку, який загинув на Майдані 20 лютого. Прота українська сім’я: вона – вчителька української мови, він – вчитель фізики.

Давайте вшануємо тих батьків, які ніколи не дочекаються сина; ту дружину, яка ніколи не обійме свого чоловіка; тих дітей, які ніколи не побачать батьківської посмішки. Їм доводиться з цим болем жити щодня. І, при всіх намаганнях допомогти – словом, порадою, ділом, грішми – ми ніколи не зможемо полегшити їхні страждання.
Держава визнала цих людей героями. Згідно з Указом Президента,  20 лютого ми відзначаємо День пам’яті Героїв Небесної Сотні. Усім загиблим під час Євромайдану посмертно присуджено звання Героя України. 
Хай палають свічки пам’яті загиблих героїв «Небесної Сотні» у наших серцях… Вшануємо хвилиною мовчання всіх, хто поклав життя за долю, за волю, за незалежність і свободу нашої з вами єдиної України.

Відео «Хвилина мовчання»
