«ЧИ ЗНАЄМО МИ СВОЇ ПРАВА І ОБОВ’ЯЗКИ…»  (ВИХОВНА ГОДИНА)

Мета: систематизувати та розширити знання учнів про документи, що гарантують права дитини та визначають її обов’язки; розвивати зв’язне мовлення, критичне мислення через вміння аналізувати ситуації, висловлювати свою думку, доводити й спростовувати твердження; виховувати людські чесноти і сприяти подоланню недоліків.

Обладнання: Конвенція про права дитини; Конституція України; вислови відомих людей.

Кл. Керівник.  Дорогі діти! У мене в руках чарівна скринька, а в ній найцінніший скарб планети Земля. Хто з вас хоче побачити, може зазирнути, але поки що не розповідати про те, що там, аж доти, поки всі не заглянуть. То кого ви побачили в цій скриньці? (себе - відповідають)

Так, ви побачили в чарівному дзеркалі кожен себе, людину - НАЙЦІННІШИЙ СКАРБ. Кожен з вас - людина. Неповторна особистість, людина, яка живе сьогодні і, саме ТАКОЇ БІЛЬШЕ НА ЦІЙ ЗЕМЛІ НЕМАЄ І НІКОЛИ НЕ БУЛО…

Давним давно, тисячу років назад, на землі з’явились ЛЮДИ. Одночасно з ними з’явились й головні запитання.  Що можуть і чого не можуть зробити люди? Що вони зобов’язані робити і чого не повинні? На що вони  мають право і на що не мають? Без відповідів на ці запитання життя здавалось би нам сумним. Люди  взялися за вирішення цих головних питань в бесідах між собою  з допомогою різних релігій; шляхом міжнародних переговорів і, на жаль, в битвах і війнах. Нарешті людям вдалося розв’язати ці проблеми і на світ з’явилася «Загальна декларація прав людини»,10 грудня 1948 року. Це перший документ, в якому зазначено права дитини. Адже права  дитини – це певні можливості, які треба дітям для того, щоб жити і дорослішати.

Сьогодні 250 млн. дітей живе за рахунок важкої праці, жебрацтва пограбувань. 30 млн. дітей  не можуть навчатися. Кожен рік від хвороб помирає 5 млн. дітей. Поширюється торгівля дітьми. Використовують дітей, від яких відмовились батьки для пересадки органів. А в Україні три чверті дітей_ це діти з хронічними хворобами, а от з’явилися так звані «діти вулиці», це діти, які залишили рідні домівки і живуть і харчуються   як заманеться, вони не мають освіти і більшість з них малолітні злочинці, наркомани, торгівці наркотиками.
В 1989 році  країнами світу, в тому числі й Україною, була підписана Конвенція про права дитини Це документ, в якому країни домовилися охороняти права всіх дітей світу. Там записано, що дитиною вважається людина, якій ще не виповнилося 18 років. Конвенція має 54 статті, написані на шести мовах світу. Існує спеціальний комітет з прав дитини, що досліджує, як у країнах дотримуються права дитини.

На основі Конвенції про права дитини Україна у 2001 році прийняла Закон України про охорону 

Кл. кер. Існує і багато інших прав, які ви маєте знати і реалізовувати  щодня. Але пам’ятай: твоє право не повинне порушувати права інших. Від народження ти маєш певні права, які гарантовані і захищаються державою.
З віком у вас з’являються обов’язки та відповідальність. А яке відношення до прав мають  обов’язки? Послухайте казку і зрозумієте.

 У одній країні жили дві дівчинки. Жили вони дружно, весело, щасливо. Все було у них однакове, але імена – різні. Одну звали Права, а іншу – Обов'язки. В кожної з них в житті були головні слова. Права:  Життя, освіта, праця, відпочинок.  Обов'язки:  Добросовісне учіння,  бережне ставлення   до майна, дотримання Правил поведінки учнів , повага  до старших  Мешканці  цієї країни підмітили, що дівчатка, дуже часто виголошують головні для них слова і зацікавилися їх значенням. Коли жителі зрозуміли сенс цих слів, то для них ці слова теж стали головними.

   - Що можна сказати про права і обов'язки?  , запитують  подруг.   

 Дівчатка говорять: 
-  Запам'ятайте: Права  надаються, а обов'язки виконуються! Вони   завжди  поруч. Недарма  кажуть , що обов’язки  та  права – усьому  голова .
· Як ви розумієте зміст вислову? Чим право відрізняється від обов’язку?(Право – можу, обов’язок - треба)
А тепер подивимся чи правильно ви зрозуміли, що таке права, а що обов’язки. 
                     Чи знаєш ти свої права та обов’язки? (Анкетування)
1. Дотримуватись правил дорожнього руху;

2. Життя та охорону здоров’я;

3. Навчання;                                           
4. Берегти природу, пам’ятки культури;
5. Старанно вчитися;                                
6. Ігри, розваги, відпочинок;
7. Користування бібліотеками;
8. Дотримуватися моральних норм  поведінки;
9. Виконувати посильну хатню  роботу за дорученням батьків;
10. Свободу об’єднань і мирних  зібрань;
11. Дотримуватися розкладу дня й ощадливо використовувати час;            
12. Захист від роботи, яка шкодить здоров’ю і розвитку.
На превеликий жаль, у нашому житті багато такого, що заважає  почуватися щасливими. Та на мою думку, ніякі кризи і труднощі, не можуть позбавити нас тих втіх, якими багата людина: родинної Любові,ніжності, вірної дружби, співчуття, віри, надії, сподівання. Щоб не було з нами і навколо нас, завжди залишається вічне,неперевершене диво – кохання, література, поезія, хороша музика, прекрасна будь-якої пори року природа і маленьке створіння у цьому чудовому мальовничому, інколи жорстокому, світі – дитина.

Дитина- це вічна музика і слухати її потрібно вміти.

Дитинство – найважливіший період в житті людини. Саме в цей час вона формується фізично, психічно,інтелектуально, здобуваючи й отримуючи необхідні знання, уміння й навички. І саме в цей період починають формуватись правові знання.

