Година спілкування. „ Толерантність і доброта – два крила, на яких тримається людство”                                    

Пам’ятаймо стару людську істину: 
”Якщо ти поділишся своїм теплом, 
своєю любов’ю зі світом, любов 
обов’язково повернеться до тебе”.
Сьогодні ми з вами проведемо годину спілкування, під час якої продовжимо навчатися бути толерантними. Ми з’ясуємо, що таке „ толерантність”, та що означає це слово.

І розпочнемо нашу годину спілкування з читання легенди.

Старовинна легенда 

Зустрілися раз білий і чорношкірий. Стали розмовляти: 

— Який ти потворний, негре. Неначе увесь сажею вимазаний, — сказав білий. 

Чорний зневажливо зіщулився і сказав: 

— Який ти потворний, білий! Неначе тебе всього обернули папером. 

Сперечалися вони, сперечалися, ніяк не могли прийти до згоди і вирішили піти до мудреця. Вислухав їх мудрець і сказав білому: 

— Подивися, який красивий твій чорний брат. Він чорний, як південна ніч, і в ній, подібно до зірок, сяють очі його... Потім мудрець звернувся до чорношкірого: 

— А ти, друже, подивися, який красивий твій білий брат. Він красивий, як виблискуючий білий сніг, що лежить на вершинах наших гір, а волосся його — кольори сонця... 

Негр і білий присоромилися своєї суперечки і помирилися. 

А мудрець думав про майбутнє. І видалася йому така картина... Крутяться у веселому хороводі, танцюючи і виспівуючи пісні, білі, чорні, жовті люди. З любов'ю дивляться вони одне на одного. І перекриває звуки музики і пісень чийсь молодий голос: «Як добре, що всі ми різні. А то жити було б так нудно!» 

Вчитель : Про що ця легенда, чого вчить? 

Відповіді учнів.

1. Ми повинні навчитися сприймати людей такими, які вони є.

2. Бути готовими до того, що всі люди різні – не кращі і не гірші, а просто різні.

3. Цінувати в кожній людині особистість, поважати її думку.

Отже толерантність – це не лише необхідна складова сучасної культури, але й універсальна цінність людства.

Отже, толерантність – доброзичливість, визнання за кожною людиною права бути іншою і поважати цього права.

Послухайте Притчу – блюз

Жив собі хлопець із жахливим характером. Якось батько дав йому мішок із цвяхами і сказав по одному забивати у паркан щоразу, коли хлопець втратить терпець і посвариться з кимось. Першого дня хлопець забив 37 цвяхів. Згодом він навчився себе опановувати, і кількість забитих цвяхів щодня зменшувалася. Хлопець зрозумів, що легше навчитися стримувати свої емоції, ніж забивати цвяхи.

Нарешті настав день, коли він не забив жодного цвяха. Син підійшов до батька і сказав про це. Тоді батько наказав синові витягти з паркана по цвяху у ті дні, коли він не втратить самоконтролю і ні з ким не посвариться.

Минали дні, і згодом син міг сказати батькові, що в паркані не залишилося жодного цвяха. Батько підвів  сина до огорожі та сказав: « Ти добре поводишся, синку, але подивися, скільки дірок залишилося… Огорожа вже ніколи не буде такою, як колись…»

Коли ви з кимось сваритеся і кажете йому щось неприємне, ви залишаєте в іншій людині такі рани, як ці діри. І рани зостаються, попри те, скільки разів потім ви просите вибачення. Словесні рани заподіюють такий самий біль, як фізичні. Діти, не забиваймо цвяхів ворожості, нерозуміння і жорстокості в душі людей. Будьмо толерантними, а, отже, розуміймо одне одного.
Тест –  вправа «П’ять добрих слів»

Мета: отримати зворотний зв’язок у групі, підвищити самооцінку у групі, самопізнання, можливість зробити приємне іншій людині.

Кожен з учнів має обвести свою руку на аркуші паперу і на малюнку долоні написати своє ім’я. Потім учень передає свій аркуш сусідові праворуч, а сам отримує малюнок від сусіда ліворуч. На кожному пальці намальованої долоні треба написати будь-яку привабливу, на його думку, рису її власника (наприклад: «ти дуже добра», «ти завжди заступаєшся за слабших», «мені подобається твій одяг»). Аркуш повертається до власника. 

Коли робота завершена, психолог збирає малюнки і зачитує написи, а група має здогадатися, кому вони призначені.
Однією  із складових толерантності є доброта.
Легенда

Жила-була на землі дівчина на ім'я Любов. Нудно їй було жити на світі  без подружки. Ось і звернулася вона до старого, сивого чарівника, котрий  прожив сто років :

- Допоможи мені, дідусь, вибрати подружку, щоб я могла дружити з нею все відпущене мені Богом життя.

Подумав чарівник і сказав:

- Приходь до мене завтра вранці, коли перші птахи заспівають, і роса ще не просохне ...

Вранці, коли червоне сонце освітило землю, прийшла Любов до призначеного місця ... Прийшла і бачить: стоять п'ять прекрасних дівчат, одна гарніша іншої.

- Ось вибирай, - сказав чарівник, - одну звуть Радість, іншу - Удача, третю - Краса, четверту - Печаль, п'яту - Доброта.

- Вони всі прекрасні, - сказала Любов. - Не знаю, кого й обрати ...

- Твоя правда, - відповів чарівник, - вони всі хороші, і ти в житті ще зустрінешся з ними, а може, і дружити будеш, але вибери одну з них. Вона й буде тобі подружкою на все твоє життя.

Підійшла Любов до дівчат ближче , подивилася в очі кожній. 

Задумалася Любов.

-А кого обрали б ви? Чому? – відповіді дітей.
Любов підійшла до дівчини на ім'я Доброта і простягла їй руку.

Вчитель. Кожен із вас, хто сидить у цьому класі, вже думає про своє подальше життя, про своє майбутнє. Кожен хоче жити добре, красиво. Але не потрібно забувати в той же час про свою душу. Дбаючи про матеріальне, не забувати про духовні цінності.

Вчитель. Які духовні цінності притаманні людині?

Учні. доброта, милосердя, порядність, чуйність…

Вчитель. Так, дійсно – це  милосердя, доброта.  «Милосердя і доброта – два крила, на яких тримається людство». Ще з давньоруських часів благодійність була в традиціях нашого народу. Доброта і чуйність, співпереживання і щиросердечність. Уміння розділити чужий біль, вчасно підтримати у важку хвилину, розрадити в горі і біді – це в характері нашого народу.
Вчитель . Скажіть, діти, а доброта завжди справжня? (Відповіді дітей) – Не завжди.

· Так вірно.

Я зачитаю Вам невеличку розповідь, а Ви спробуйте здогадатись, де прояв дійсної доброти, а де лише було одягнуто її маску.

(Ведучий або учень зачитує розповідь)

Гарні слова та гарні справи

Серед поля стоїть маленька хатинка, її побудували, щоб у негоду люди могли сховатись і пересидіти у теплі.

Одного разу серед літнього дня захмарило, і пішов дощ. А в лісі було в цей час троє хлопців. Вони сховалися в хатинці й дивилися, як із неба ллє дощ, як з відра.

Коли бачать: до хатини біжить ще один хлопчик. Незнайомий. Мабуть, з іншого села. Одежа на ньому мокра, як хлющ. Він тремтить від холоду.

І ось один із тих хлопчиків, що сиділи в сухому одязі, сказав: «Як мені тебе шкода».

Другий теж промовив красиві жалісливі слова: «Як страшно опинитись у зливу се​ред поля. Мені шкода тебе!».

А третій не сказав ні слова. Він мовчки зняв із себе сорочку і подав її змокрілому хлопчику! Той скинув мокру сорочку та одягнув суху.

(Обговорення прослуханого)

Учитель. Діти, скажіть, хто , на Вашу думку, проявив справжню доброту?

Чи завжди гарні слова і гарні справи співпадають? (Учні міркують і висловлюють свої думки)

Вчитель.  (підводячи підсумок) Так, дійсно, справжня доброта німа. Людина, яка робить добро за велінням серця, ніколи не буде вихвалятися цим, хизуватись своїм вчинком перед іншими.
Вчитель. – У кожної людини є  її Ангел – охоронець, який охороняє нас від біди. Якщо людина робить добрі справи, Ангел радіє, а злі – плаче, тужить втрачає свої сили. Я бажаю вам, щоб ви робили тільки добро, щоб ваш Ангел – охоронець радів завжди  приходив на допомогу у тяжкі дні. Робіть добро і пам’ятайте, що ми люди.

Ну що ж, любі діти. Підходить до завершення наша година спілкування. Я вірю в те, що від сьогодні стала добрішою кожна дитина. Я вірю, що запалений вогник доброти поселиться у ваших серцях і з ним ви будете іти по житті до своєї мети.
