 Виховна година  «Ваш світлий Подвиг незабутній» 

Мета.  Формувати у дітей громадські почуття, належність до українського народу та його історії, 

розширити знання дітей про Друга світову війну, виховувати повагу до людей старшого покоління, бажання прийти їм на допомогу. 

Обладнання. Відеофайли.
Вчитель. Дорогі   діти! Сьогодні наша виховна година присвячується Великій Перемозі. 

Ратний подвиг батьків, дідів і прадідів у Другій світовій  війні ніколи не може бути забутим. Його не можуть зменшити ані десятиріччя, ані суспільні зміни.

Кожна людина зберігає в пам'яті момент свого життя, який здається їй другим народженням, переломом у всій подальшій долі. Війна живе в душах переживших її такими спогадами, що вони ніколи не зможуть забути цю війну тривалістю 1418 днів і ночей.

 Багато років пройшло з часів Другої світової війни, виросли нові покоління з тих пір, але пам’ять про війну залишається у наших серцях, тому що неможливо забути ту біль і страждання, що випали на долю наших дідів та прадідів, бабусь та прабабусь, як неможливо оживити загиблих у боях чи померлих від голоду під час найстрашнішої війни.

Радянські люди боролися, не шкодуючи ні сил, ні життя, і відстояли мир для нас з вами. Живе наш народ у мирі і злагоді, люди спокійно працюють, будують міста, вирощують хліб, виховують дітей.

Вчитель.  Мільйонам людей назавжди врізався в пам'ять перший день Великої Вітчизняної війни. Чорною тінню фашистської навали, димом пожеж, смертю і руїнами звалився він на них. І враз неділя 22 червня 1941 року, мирний день відпочинку, обернувся довгими роками страждань.

У ту страшну літню ніч у всіх школах країни були випускні бали. Але не судилося випускникам здійснити свої мрії, бо увірвалася війна у їхнє молоде життя. І на ранок після випускного балу їм прийшлося перетворитися на солдатів і зі зброєю у руках захищати свою Вітчизну.
(Відеофайл про початок війни. Звучить запис „Священная война”, музика А.Александрова, слова В. Лебедєва-Кумача).

Вчитель. А скільки матерів, сестер, коханих чекали і не дочекалися своїх синів, братів, чоловіків. У народі надаремно кажуть, що час не владний над материнським горем. І скільки б не минуло років і десятиліть від того недільного ранку, коли пролунало страшне слово "війна", вони ніколи не принесуть спокою матерям, діти яких віддали найдорожче - життя у боротьбі з фашистськими загарбниками.
(Відеофайл про матерів війни «Баллада о Матери»).

Вчитель.  Йшли хлопці на війну, а дівчата чекали їх вдома, і так – довгих чотири роки. Але не всі дівчата залишилися вдома, багато було і таких, що також просилися на фронт, щоб хоч чимось допомогти солдатам. Чотири довгих роки тривала жорстока та безжалісна війна, забираючи мільйони людей. І не було жодної родини, якої б не торкнулося це горе. Саме ця композиція присвячується «дівчатам війни».
(Відеофайл.  „Синій платочек”музика Єжи Петерсбургского, слова Я. М. Галицкий).
І йшли листи на фронт – від дівчини своєму хлопцю, від жінки – чоловіку, від матері – сину... І це єдине, що могло з’єднати люблячі серця через далеку відстань.

(Відеофайл на пісню  „Катюша” Музика: М.Блантера, Слова: М.Ісаковський)
Ведуча.  Нелегке наше сьогодення не може заступити радості приходу весни, а разом з нею і Дня Перемоги. Цей день залишиться для нас завжди затьмареним від гіркоти втрат і осяяний сонцем Перемоги. Його наближували, як могли, люди, котрим було дуже нелегко в ті воєнні літа і яким найважче сьогодні. У довічному боргу наше покоління і перед тими ветеранами війни, кому пощастило пройти через чорнило битв і дожити до світлого Дня Перемоги. Все менше їх залишається в життєвому строю. Даються взнаки і опалена війною молодість, сирі окопи і бліндажі, голод і холод, хвороби і рани. Їхні груди вкриті медалями, на скронях - сивина. Але вони пам'ятають ті страшні часи, хоч часто їм і не хочеться про них згадувати.
(Хвилина мовчання. Композиція”Журавлі”)

Перемога 9 травня – світлий і незабутній день. Давайте поглянемо, який він був 73 роки назад.
(Відеофайл про перемогу у другій світовій війні «День перемоги»).
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