«МИ БУДЕМ ГОВОРИТИ ПРО ЛЮБОВ». ВИХОВНА ГОДИНА ДО ДНЯ ЗАКОХАНИХ

Мета: Ознайомити дітей з походженням свята всіх закоханих, як День Святого Валентина відзначають у різних країнах, виховувати в учнів гуманність, справедливість і вимогливість до людей уміння цінувати дружбу, здатність до самооцінки й потребу самовдосконалення.

Хід уроку

Ось уже 17 століть підряд закохані усього світу  відзначають одне з найромантичніших свят – День Святого Валентина.

У цей день навіть повітря наповнюється коханням. Амури поспішають з’єднати пари, почуття яких перевірені часом, і допомогають зустрітися половинкам, що загубилися у просторі. А з чого ж усе почалося?

Стародавня легенда говорить про те, що у ІІІ ст. н.е. священник Валентин порушив імператорський наказ, який забороняв одружуватися. Цей священник повінчав двох закоханих. За це молодого єпископа кинули у в’язницю. А у в'язниці він закохався у сліпу доньку наглядача. Стратили Валентина 14 лютого, привселюдно, щоб іншим неповадно було. А донька наглядача у цей день отримала від свого коханого Валентина маленьку листівочку з фразою: “Від Валентина.”

   З того часу кожного року закохані всього світу відзначають цей день як свято кохання.

   Кохання... Ніхто і ніколи не зможе пояснити, що це таке. Це велика загадка життя. Кожне нове покоління намагається розкрити вічну таїну кохання.

Як День Святого Валентина відзначають у різних країнах

· Валентинів день в Англії та Шотландії в старовину супроводжувався таким звичаєм. Молоді люди клали до мішечка відповідну їхньому числу кількість папірців, з позначеними на них іменами молодих дівчат; потім кожен виймав один такий папірець. Дівчина, ім'я котрої діставалось таким чином молодому хлопцеві, ставала на наступний рік його «Валентиною», а він — її «Валентином».  
Це передбачало на цілий рік відносини між молодими людьми, подібні до тих, що, за описом середньовічних романів, були між лицарем та його «дамою серця» (скрізь супроводжував її, складав їй сонети, грав на лютні тощо). Ще донині Валентинів день в Шотландії та Англії дає молоді привід для різноманітних жартів та розваг. 
· В Англії існувало повір'я, за яким перший чоловік, що його зустрічала дівчина 14 лютого, повинен був стати її Валентином — хотілося їй того чи ні. Але дівчата знайшли вихід із ситуації: цього дня вони гуляли з зав'язаними очима.

· Італійці у День Святого Валентина вважають своїм обов'язком дарувати коханим солодощі.   
   В Італії цей день так і називають — «солодкий».

· Поляки цього дня відвідують Познань. Там, за повір'ям, лежать мощі Святого Валентина, а над головним престолом висить його чудодійна ікона. Поляки вірять, що праща до неї допомагає в любовних справах.

· Німці вважають Валентина покровителем психічно хворих, прикрашають цього дня всі лікарні червоними стрічками, а в каплицях проводять спеціальне Богослужіння.

· В Японії на День св. Валентина жінки і дівчата дарують чоловікам і хлопцям солодощі, переважно шоколад. Японці рахують, що тільки солодкий шоколад здатний виразити силу кохання. Саме свято в Японії з’явилось відносно недавно, після другої світової війни це свято принесли з Европи. Якщо порівнювати це свято з українським, то в Японії дівчата більше докладають зусиль ніж хлопці. Так кожна дівчина сама повинна створити для свого коханого шоколадні цукерки і подарувати їх. Навіть при бажанні подарувати коханому в цей день інший подарунок, вона зобов’язана поєднати його з чорним шоколадом або цукерками. Така традиція склалась дякуючи одному підприємцю, що випустив до дня Святого Валентина багато шоколадних солодощів у вигляді серця з написом – 14 лютого.  
  Японські дівчата дуже сором’язливі, але в цей день вони стають сміливішими, і можуть першими освідчитись хлопцям у коханні. В Японії є й друге свято для закоханих, яке святкують через місяць післе 14 лютого, а саме 14 березня – Білий день, коли хлопці обдаровують дівчат білим шоколадом і іншими кондитерськими виробами з шоколаду.  Загалом, святкування не відрізняється від аналогічних у Європі чи Америці. День св. Валентина особливо поширений серед молоді. Літнє покоління сприймає його як чудернацьку примху «погано вихованих дітей та онуків», або як шкідливий імпортований звичай Західної цивілізації.

Останніми роками День Святого Валентина набув і політичного звучання. Він був заборонений у Саудівській Аравії та Ірані. 2004 року радикальна група індуїстів «Шив Сена» демонстративно спалювала «валентинки» в Мумбаї. 
Тест     «Хочеш мати друга – навчись другом бути»
1) Що вас найбільше приваблює в тому, кого вважаєте своїм другом?

а) врода, гарний одяг, акуратність;

б) щедрість;

в) тактовність, делікатність;

г) відвертість, правдивість.

2) Чим ви вмотивуєте свій вчинок, коли даєте списувати?

а) вважаю, що це по-товариськи;

б) знаю, що це неправильно, але боюсь образити;

в) не даю, бо це — ведмежа послуга;

г) він мені віддячить чимось іншим.

3) Якщо ви посварились з другом, як ви себе почуваєте?

а) мені прикро, самотньо;

б) я думаю над причинами сварки;

в) хай не буде такий мудрий!

г) знайду собі іншого друга.

4) Ви будете чекати, поки друг першим прийде миритись, чи вибачитесь самі?

а) він винен, хай і вибачається;

б) очевидно, ми винні обидва, постараюсь порозумітись;

в) визнаю себе винним, аби лише помиритись;

г) побачу, як буде поводитись далі.

5) Якщо в друга з'явилась річ, якою він дорожить, а вам її дуже-дуже хочеться, як ви вчините?

а) попрошу помінятись за щось або продати мені;

б) попрошу, щоб дав покористуватись;

в) не буду просити, щоб не ставити його в незручне становище;

г) зроблю вигляд, що мене це не цікавить.

6) Якщо друг вам у чомусь відмовив, як ви відреагуєте?

а) ображусь, але не викажу себе;

б) перестану з ним дружити;

в) спробую зрозуміти, чому він відмовив;

г) іншим разом відплачу йому тим самим.

7) Якщо ваш друг не сподобався вашим батькам, як ви поведетесь?

а) послухаю батьків;

б) не буду запрошувати його до себе;

в) доведу батькам, що він вартий моєї дружби;

г) не послухаюсь батьків.

8) Кого ви вважаєте лідером: себе чи друга?

а) себе;

б) друга;

в) ми рівні;

г) не думав над цим.

9) Якщо вашого друга хвалять, ви не заздрите?

а) ні;

б) заздрю;

в) трохи;

г) я радію за нього і пишаюсь ним.

10) Якщо ваш товариш пропонує вам списати задачу, як ви це сприймаєте?

а) із вдячністю, як прояв товариськості;

б) як борг, за який треба віддячити;

в) як приниження, недооцінку моїх здібностей;

г) списую, не задумуючись.

11) Якби ви з другом попались на якомусь необдуманому, поганому вчинку, ініціатором якого був друг, як ви поведетесь?

а) скажу правду, що я не винен;

б) подивлюсь, як він себе поведе;

в) візьму на себе його вину;

г) відповідатиму разом з ним.

12) У вас дві цукерки: одна дорога і дуже смачна, а друга — дешевша і гірша.

Яку ви даєте другові? ,

а) якщо немає порівну, то краще не показувати;

б) дам першу;

в) дам другу, а першу з'їм, щоб він не бачив.

г) розділю обидві на половини.

13) Чого б ви не вибачили своєму другу?

а) зверхності, зневаги;

б) скупості;

в) зради;

г) все б вибачив.

— Ви вибрали й записали собі варіанти відповідей? Тепер напроти кожної поставте бали і підсумуйте. 

1)а-4;б-5;в-3;г-1;   2)а-1;б-2;в-3;г-5;   3)а-1;б-3;в-4;г-5;   4)а-5;б-3;в-1;г-4;   5)а-5;б-3;в-1;г-4;

6)а-3;б-5;в-2;г-5;   7)а-5;б-4;в-1;г-3;   8)а-5;б-1;в-4;г-4;   9)а-2;б-5;в-4;г-1;   10)а-2;б-4;в-3;г-4;

11)а-5;б-4;в-1;г-3;   12)а-5;б-1;в-5;г-3;    13)а-3;б-5;в-3;г-1;

 Додайте всі 13 цифр, визначте суму.

Найбільша кількість набраних балів (від 52 до 65) — свідчення егоїзму. Така людина найбільше любить себе, у дружбі шукає вигоди для себе, знає собі ціну, не любить критики. Вона любить мати поряд слабшого, менш яскравого, непоказного, щоб на його фоні підкреслювати свої переваги. Врешті-решт, така людина приречена на самотність, бо, розкусивши її, ніхто з нею не захоче дружити.

Взаємини тих, хто набрав від 39 до 51 бала, скоріше можна назвати співдружністю, ніж дружбою: вони готові відповідати добром на добро, але не захочуть жертвувати безкорисливо; їхнє ставлення до вас залежить від того, як ви ставитесь до них.

Вимогливі до друзів і до себе ті, хто мають 26-38 балів. Вони здатні піти вам назустріч, зрозуміти й допомогти, але спочатку подумають, чи варто, чи корисно і розумно це; пожаліють слабшого, але не стануть потурати тому, хто не старається стати сильнішим. Вони поважають вас, але вимагають поваги й до себе.

І найщиріші, найвідданіші в дружбі ті, хто мають найменшу кількість балів. Це люди милосердні, здатні вибачати, жертвувати власними інтересами заради друга.

Мати такого друга — прекрасно, але треба вміти його цінувати. Розчаруватись у ближньому, втратити друга — для таких людей це важкий удар.

Ну ось ми з вами і зізналися чимало цікавого про свято закоханих, або День Святого Валентина. Всі ви, мабуть уже підготували валентинки і коли прийде час розішлете їх своїм адресатам.

А поки що запам’ятайте : любов – це чисте і світле почуття. Його треба берегти і цінувати, бо інакше воно покине ваші душі назавжди. 

