Виховна година «Біль і крик душі під знаком Чорнобиля»

Мета:  навчити пам’ятати минуле своєї держави, сприймати її такою, яка вона є; сформувати почуття відповідальності та стурбованості кожного школяра за все, що відбувається навколо;розвити в дітей потребу будувати, створювати, відроджувати заради України;  виховати любов до природи рідного краю, до людини, до землі, до держави, до почуття сприйняття чужого болю як свого, загальнонародного горя – як особистого, не забруднювати довкілля. 
Хід уроку
Вчитель. Чорною плямою стала на нашій блакитній планеті чорнобильська катастрофа. 32 роки пройшло відтоді. 32 роки смертоносна пилюка з ядерної печі покриває білі будинки, поля і ліси. 
Це сталося 26 квітня 1986 року. В пам’яті українського народу це день Чорнобильського лиха, болю, суму, і забути це, і викреслити із нашої пам’яті неможливо. 
Для України, для всіх, хто прямо чи побічно причетний до Чорнобиля, наслідки дуже страшні. Це мільйони людей, які постраждали від радіації. Це виведена з господарського обліку частина територій України від назвою «зона відчуження». «Зона відчуження» - це сільськогосподарські землі, лісові масиви та водоймища. Це мертва зона, яка охоплює 2712 км. Квадратних, це безлюдні вулиці Прип'яті, кинуті школи, будинки, дитячі садки, що застигли, колючий дріт.
Яка ж причина? 

Ще 25 квітня 1986 року були збої в роботі, що не дозволяли провести випробування четверного ядерного реактора. Була п'ятниця, кінець трудового дня, команда чекала вихідних. 26 квітня 1986 року субота, 1 година 22 хвилини. Прийнято рішення почати випробування. Одночасно була відключена аварійна система захисту.
Електронно-обчислювальна машина видала інформацію про необхідність термінової зупинки реактора, але оператори продовжували процес. Потужність реактора почала швидко зростати.
Натиснуто кнопку аварійної зупинки реактора. Пізно... Через декілька секунд - вибух.
А місто спало. Була тепла квітнева ніч, одна з кращих ночей року, коли листя зеленим туманом покривало дерева. Спало місто, спала Україна, не відаючи про велику біду, що прийшла на її землю.
Першим, за тривогою, прибули до реактора пожежні на чолі з начальником караулу, лейтенантом Володимиром Правиком. Його загін першим ступив на лінію вогню, а Володимиру - лише 23 роки. І вони ступили у вируюче полум'я, у смертельну радіацію, рятуючи станцію і людей, не думаючи про своє життя. Володимир Правик визнаний гідним звання Героя Радянського Союзу посмертно.
Які наслідки? Наслідки вибуху четвертого реактора Чорнобильської атомної сколихнули весь світ. В результаті аварії стався величезний викид радіоактивних ізотопів з активної зони реактора, які радіоактивною хмарою перенеслись на великі відстані. 

Йод – 131, цезій – 134, 137, стронцій – 90, плутоній – 239, плутоній – 240. Весь цей радіоактивний дощ розлетівся і висіявся на територіях України, Білорусії, Росії. Радіоактивного забруднення зазнало майже 50 відсотків території України. В життя мільйонів людей увійшли слова радіація, зона, ліквідатор, відселення. На квітучий українській землі з’явились пусті міста і села, мертвий ліс, в який не можна ходити, сади з яблуками, насиченими радіоактивною отрутою, вода, яку не можна пити, і навіть повітря, яким дихаємо, стало ворогом.
Демонстрація відео «Наслідки аварії на Чорнодильській АЕС».

https://www.youtube.com/watch?v=idvsnXu3-xo
https://www.youtube.com/watch?v=DaEcXY1qQrY
https://www.youtube.com/watch?v=z5_pjjowrYo
https://www.youtube.com/watch?v=jVorU69Nau4
https://www.youtube.com/watch?v=L-15iCfOVeM
https://www.youtube.com/watch?v=ICa7y9cbWMo
Наша Земля жива, що вона вимагає до себе кращого ставлення і накаже людей. То щоб цього не сталося, треба вже сьогодні задуматись над своєю діяльність і навчитися жити на планеті в гармонії з природою, не тільки споглядати її красу і користуватись її благами, але й дбати про її цілісність і непорушність.

