Виховна година

«Сонячна Великодня писанка»

Мета: розширити знання учнів про святкування Великодніх свят, розкрити зміст свят: вербна неділя, чистий четвер, Великдень. Відроджувати звичаї та обряди нашого народу, примножувати його традиції. Виховувати у школярів почуття любові до свого народу.
Хід заняття

Вчитель. Доброго дня, друзі! Ось і прийшла вес​на - найпрекрасніша пора року. З її приходом оживає природа, повертаються з далеких кра​їв птахи, зодягаються в зелень ліси та діброви. І саме з весною приходить в нашу оселю найголо​вніше свято християн - Пасха, або Великдень. З
утвердженням незалежної України Великдень одним із перших повертає нам те життєстверджуюче джерело, яким живиться народна мудрість.
Сьогодні й ми поговоримо про писанку, згада​ємо легенди, пов’язані з її виникненням, дізна​ємося про технологію її написання, значення сим​волів, які фарби найкраще використовувати та ін.

У міфології багатьох на​родів можна знайти оповідь про яйце, з котрого постав світ. Наші предки вірили, що саме з яйця утворився світ: зі шкаралупи - небо, із плівки, що її встеляє, - небосхил та хмари, із білка - вода, а з жовтка - земля з усіма її багатствами.
Звичай розмальовувати яйця такий давній, що слід його губиться десь у сивій давнині. Вважалося, що розмальовувати писанку не мав права той, хто нещодавно з кимось сварився чи гнівався. Писанки не лише захищають людину від зла, а й приносять добро, достаток. Виконуючи їх, людина сповнюєть​ся добротою, вважалось у християн. Про писанку складено чимало легенд. Ось одна з них.

Легенда

 Щороку Ірод, прикутий залізними ланцюгами у пеклі, посилає на світ своїх гінців, а як ті повер​таються, запитує, чи ще творять люди писанки. Якщо гінці не заперечують, тоді Ірод заходиться плачем, зриває ланцюги, однак ковалі знову беруть його у полон і заковують. Тож доки малюватимуть люди писанки, доти існуватиме світ... Для писанок, крашанок використовували різноманітні барвни​ки. Жовту фарбу виварювали з кори дикої квасолі, з кори дикої яблуні, зелену - із насіння молодого соняшника, темну - з дубової кори, фіолетову - з чорної вільхи, коричневу - з лушпиння цибулі. Кожен колір мав магічне значення. Червона писан​ка означає радість життя і любов для молоді - на​дію одруження, жовта - уособлює місяць і зорі, а в господарстві - урожай. Блакитна - небо, повітря, простір, у магічному значенні - здоров’я, зелений колір - весну, оживання природи, багатство рослин​ного і тваринного світу. Чорне з білим - пошана ду​хів, душ померлих, подяка за охорону від злих сил.
      Поєднання кількох кольорів в узорах орнамен​ту символізує родинний добробут, мир, любов, злагоду, щасливе і благополучне життя. Є кілька видів святкових яєць, які відрізняють за технікою виготовлення:
КРАШАНКИ - яйця, пофарбовані у різні кольори природними барвниками.
КРАПАНКИ - яйця, на які воском наносять крапочки і занурюють у барвник.                          Потім віск зні​мається гарячою водою.

ШКРЯБАНКИ - після фарбування яйця на ньо​му потім голкою вишкрябують                         візерунок.

ПИСАНКИ - яйця, розписані спеціальним ін​струментом, а потім пофарбовані.                         Віск знімають за допомогою гарячої води.
МАЛЬОВАНКИ - дерев’яні розмальовані яйця- сувеніри.
Про символіку писанок: Писанка - символ Всесвіту. Українська писанка має понад 100 символічних малюнків. Кривулька, наприклад, знаменує нитку, вічність сонячного руху. Безконечник – символ початку і кінця. Тригер, або триніг, символізує небо, землю і повітря, або ж повітря вогонь і воду.

Колесо — знак безперервного відродження життя.

Сонце — символ світла й життя.

Хрест — символ Всесвіту, 4 пір року, 4 сторін світу.

Спіраль – символ родючості, знак зародження нового життя.

Грабельки — символ дощу, води, що сходить із неба до землі і єднає землю з небом (або ж дівчину із хлопцем).

Дерево життя — символ природи.

Зоря — знак неба.

Дуб – символ сили.

Голуб – символ душі.

Гілка — охорона проти хвороб.

Сосна – символ здоров’я.

Виноград — символ роду.

Крапочки - символ родючості.

Риба — символ води, життя і здоров’я.

Півень — охоронець добра.

Олень — пов'язаний зі світлом, він є рятівником-переможцем.

Існує ще одна цікава легенда про походження писанок. Коли Ісус Христос ходив зі святим Петром по землі і  проповідував, якось зупинилися в селі, де жили іудеї. Побачивши Христа, вони  почали кидати у нього каміння, грудки землі. Коли торкався ка​мінь Ісусового одягу, то робилася з нього писанка, а як торкалася грудка землі, то перетворювалася на крашанку. Святий Петро позбирав все те до ки​шені, а пізніше роздав людям. Відтоді виник зви​чай готувати писанки та крашанки на Великдень. 

А от чи знаєте ви що…

У Канаді (м. Вегревіль, 35 км від Едмонтона) є пам'ятник дорогоцінній святині українського народу - писанці. На ньому красується писанка величиною у триповерховий будинок – висота її 8 м, а ширина – 5 м! Ця писанка вагою майже 2270 кг зроблена з уламків літаків. Обхопити цей шедевр руками зможуть тільки 20 чоловік. Виготовили пам’ятник на згадку про тих українців, які першими приїхали до Канади. Писанка повертається за вітром, як гігантський флюгер, її видно здалеку на відстані багатьох кілометрів.

В Україні (м. Коломия) створено музей української писанки. Єдиний у світі!

         Найбільша в Україні мозаїка з великодніх яєць  вагою 2,5 тонни створена у Софійському соборі Києва у 2010 році. «Погляд у вічність» зображає очі  образу Діви Марії і складається з 15 тисяч розписаних вручну писанок!
Учитель: Наостанок побажаю:

Щоб з Великоднем прийшло

Щастя в вашу хату,

Щоб у вас завжди було

У родині свято!

Нехай вам писанки несуть

Сонечка краєчок,

Нехай всміхаються боки

Золотих яєчок!

