Конференція
присвячена Дню Космонавтики

(Зал прикрашений квітами та кульками. На дошці портрети вчених, які внесли великий вклад у розвиток космонавтики, та космонавтів.)
Вгору, вперед

До незвіданих світів.

Ведуча. Давайте повернемося на 45 років назад. 12 квітня 1961 року чудову звістку проголосив диктор і почули її в кожному куточку нашої країни. А звістка була така: «Вперше в історії людства людина полетіла в космос». З того часу день 12 квітня вважають Днем Космонавтики.

Кожна справа починається з нуля. Для того, щоб людина досягла космічного простору, потрібен космічний корабель, а його потрібно сконструювати. Але перш космічний політ розробляється теоретично, перевіряється найменша неточність. Сьогодні ми поговоримо про  тих людей, які теоретично довели можливість польоту, сконструювали космічні кораблі, здійснили політ у космічний простір.
Ідею використання ракет для космічних польотів запропонував ще на початку ХХ століття російський
 вчений Е.К.Ціолковський. В 1987 році Костянтин Едуардович так висловив свою думку: «Людство не залишиться вічно на Землі, але в погоні за світлом і простором, несміливо проникне за межі атмосфери, а потім завоює увесь навколишній простір.

(Розповідь про К.Е.Ціолковського)

Ведучий. Полтавська земля дала світу багато великих людей. В Полтаві народився і прожив 19 років Юрій Васильович Кондратюк, теоретичні роботи якого лежать в основі практичної космонавтики. Вдалося з’ясувати, що Ю.Кондратюк – ім’я іншої людини, а справжє ім’я вченого – Олександр Гнатович Шар гей. В цьому році виповнюється 113 роікв з для його народження.
Ведуча. Ідеї К.Е.Ціолковського та Ю.В.Кондратюка вперше втілили у життя радянські вчені під керівництвом академіка С.П.Корольова. в бесіді із журналістами С.П.Корольов на питання про наукові цілі відповів так: «40 років назад я мріяв літати на літаках власної конструкції. А через рік, після зустрічі з Ціолковським, вирішив будувати тільки ракети. Це стало змістом мого життя. Мій девіз: Все вище, і вище, до зірок»

(Розповідь про С.П.Корольова. Демонстрація кінофільму)
Ведучий. Перший в історії супутник Землі за допомогою ракети було запущено в нашій країні 4 жовтня 1957 року. Після цього у космічний простір були запущені собаки. А 12 квітня 1961 року перша людина полетіла у космічний простір. Це був Ю.О.Гагарін.

(Розповідь про Ю.О.Гагаріна)
Ведуча. На цьому розвиток космонавтики не припинився. 1 березня 1966 року станцією «Венера – 3» на Венеру було доставлено вимпел нашої країни і наукові прилади. А у 1986 році два радянські космічні кораблі «Вега – 1» і «Вега 2 « з близької відстані дослідили комету Галлея, що наближається до Сонця один раз за 76 років. З 1969 року по 1972 рік американські астронавти здійснили 6 польотів на Місяць з виходом на його поверхню і перебуванням на ньому 3 діб. Радянські автоматичні кораблі доставили на Землю зразки місячного грунту.
