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Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: ознайомити  учнів із ситуацією в атомній енергетиці України, розповісти про ядерний паливний цикл і природний радіаційний фон, виявити й узагальнити причини ядерного протистояння наддержав на початку ХХ1 століття; розвивати кругозір, мислення, уяву; виховувати інтерес до предмета.

формування ключових компетентностей: 

· учні усвідомлюють переваги, недоліки і перспективи розвитку атомної енергетики, можливості використання термоядерного синтезу;

· учні оцінюють доцільність використання атомної енергетики та її вплив на екологію, ефективність методів захисту від впливу радіоактивного випромінювання
Тип уроку. Урок вивчення нового навчального матеріалу.

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань.

Фронтальне опитування:

1. Що таке ядерна реакція?

2. Чи відрізняється ядерна реакція ві радіоактивного випромінювання?

3. Яка ядерна реакція називається ланцюговою?

4. Що називається ядерним реактором?

5. Які основні елементи у ядерному реакторі?

6. Принцип дії ядерного реактора.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

· Атомна енергетика України

В основі виробництва теплової й електричної енергії лежить процес спалювання викопних енергоресурсів — вугілля, нафти, газу. В атомній же енергетиці вироблення енергії базується на по​ділі ядер атомів урану й плутонію під час поглинання нейтронів. Тому використання енергії атомного ядра, розвиток атомної енер​гетики дозволяє знаходити альтернативні шляхи розв'язання цієї проблеми. Відкриття поділу важких ядер під час захоплення ней​тронів, яке перетворило наше століття на атомне, зробило поміт​ний внесок до запасів енергетичного викопного палива у вигляді ядерного пального.

Попри обмежене використання таких видів енергетичних ре​сурсів, як нафта, природничий газ, ядерне паливо й вугілля, потре​ба в різних видах енергії й палива постійно збільшується.

Електроенергетичний комплекс України — це основа функці​онування й розвитку національної економіки, забезпечення циві​лізованих умов життя суспільства, тому його технічний, техноло​гічний та інтелектуальний потенціал перебуває на досить високому рівні. Будівництво потужних ліній електропередач дає можливість освоєння паливних ресурсів незалежно від віддалення районів спо​живання.

Розміщення підприємств важкої індустрії, де витрати на паливо складають значну частину собівартості готової продукції, значною мірою залежать від паливного фактора. На територіальну організа​цію продуктивних сил і на розвиток усього народного господарства помітний вплив чинить електроенергетика, що є складовою части​ною паливно-енергетичного комплексу України.

Енергетика має велике районоутворювальне значення. У ряді районів України (Донбас, Наддніпрянщин) вона визначає виробни​чу спеціалізацію, є основою формування територіально-виробничого комплексу.

Усі електростанції України поділяються на 4 види:

теплові електростанції, що працюють на твердому, рідкому й газоподібному паливі. Серед них розрізняють конденсаційні й теплоелектроцентралі;

гідравлічні, що використовують відповідно гідроресурси й поді​ляються на гідроелектростанції, гідростимуляційні й припливні;

атомні, що у вигляді палива використовують збагачений уран або інші радіоактивні елементи;

електростанції, що використовують нетрадиційні джерела енергії. Серед них перспективними є вітрові й сонячні.

До складу енергетичної області України входять: 8 гідроелек​тростанцій (ГЕС); 44 теплові електростанції (ТЕС); 5 атомних елек​тростанцій (АЕС) — Запорізька, Південноукраїнська, Рівненська, Хмельницька, Чорнобильська.

На п'ятьох атомних станціях України знаходиться 17 енерго​блоків, у тому числі: діючих — 14; знятих з експлуатації (№ 1,2 Чорнобильської АЕС) — 2; зруйнований внаслідок аварії четвертий

блок ЧАЕС — 1.

Програма розвитку атомної енергетики до 2010 року визначена в Національній енергетичній програмі України, затвердженій Вер​ховною Радою України. Згідно з постановою Верховної Ради Украї​ни, в цю програму вносяться зміни й доповнення на основі сформо​ваної на сьогодні фінансово-економічної ситуації в країні.
Екологічні проблеми атомної енергетики 

· Природний радіаційний фон
На населення земної кулі постійно впливає природний радіа​ційний фон.

Радіаційний фон — радіоактивне випромінювання, чия по​ява на Землі зумовлена дією природних і техногенних джерел, в умовах якого постійно перебуває людина. Уникнути  радіоактивного  опромінення  неможливо. Жит​тя на Землі виникло й розвивається в умовах постійного опро​мінення. Це необхідний компонент проживання в біосфері. Він базується на трьох складових. Це космічна радіація (протони, альфа-частинки, гамма-промені), випромінювання природних ра​діоактивних речовин, що присутні у ґрунті, і випромінювання тих радіоактивних речовин (також природних), що потрапляють до нас в організм із повітрям, їжею, водою.

Космічне випромінювання досягає Землі у вигляді протонів і більш важких ядерних частинок, що мають величезну енергію. Частина цієї енергії витрачається на зіткнення з ядрами атмосфер​ного азоту, кисню, аргону, у результаті чого на висотах до 20 км виникає вторинне високоенергетичне випромінювання. Кожен житель нашої планети в середньому від випромінювання з космосу одержує протягом року дозу в 300 мкЗв.

Земними джерелами випромінювань є понад 60 природних ра​діонуклідів, у тому числі 32 радіонукліди урано-радієвого й торіє​вого сімейств, близько 11 довгоживучих радіонуклідів, що не вхо​дять у ці сімейства (Калій-40, Рубідій-87 й інші), що мають періоди напіврозпаду від 107 до 1015 років.

Зрозуміло, рівні земної радіації неоднакові для різних місць земної кулі і залежать від концентрації радіонуклідів у тій чи ін​шій ділянці земної кори. У місцях проживання основної маси на​селення вони приблизно однакові.

У середньому близько 2/3 дози опромінення, яке людина одер​жує від природних джерел радіації, надходить від радіоактивних речовин, що потрапили в організм із їжею, водою і повітрям.

Особливо небезпечні для людини радіонукліди, що потрапили усередину організму, оскільки в цьому випадку ні одяг, ні шкіра не виконують своїх захисних функцій. В організмі радіонукліди опромінюють різні органи й тканини, визначаючи дозу внутріш​нього опромінення людини.

Надходження радіоактивних продуктів до організму людини протікає за такими харчовими ланцюжками:

ґрунт -— продукти рослинного походження (хліб, овочі, фрук​ти) -— людина;

ґрунт - рослинність - молочна худоба - молоко - людина;

ґрунт — рослинність — тварина — м'ясні продукти — людина;

водойма - риба (і інші мешканці водойми) - людина.

Якщо не вживати ніяких заходів, що обмежують надходження радіонуклідів у харчові ланцюги, протягом кількох наступних де​сятиліть деякі види харчових продуктів залишаться забрудненими Цезієм-137 понад припустимий рівень.

Особливо це стосується лісових грибів і ягід, а також риби не​проточних водойм.

У зв'язку з можливістю потрапляння до організму людини че​рез їжу радіоактивних речовин, особливо радіонуклідів Цезію-137 і Стронцію-90, в Україні нормативно введений граничний уміст цих елементів у харчових продуктах.
· Радіаційна фізика та її реальна небезпека

1900 року німецькі учені Вальхов і Гізель повідомили про те, що ними виявлена біологічна дія радію. Довідавшись про це, П'єр Кюрі відразу піддав дії радію своє передпліччя й одержав сильний опік. Аналогічний ефект виявив й Анрі Беккерель. Переносячи пробірку з радієм у кишені, він теж отримав опік.

Спочатку учені, що працювали з радіоактивними препарата​ми, не знали про смертельну небезпеку, яка їм загрожувала, і тому не вживали відповідних заходів безпеки. Через це два покоління Кюрі померли від променевої хвороби. Енрико Фермі прожив усьо​го 53 роки, Ігор Курчатов — 57 років.

Але навіть і тоді, коли люди стали більш обережними, ніхто не був застрахований від нещасних випадків. Одного разу на очах одного зі співробітників лабораторії в Лос-Аламосі Слотина два шматки урану раптом почали наближатися один до одного, причо​му зупинити їх було нічим. Слотин різким рухом відкинув півкулі одну від одної. Реакція була перервана.

З дивним спокоєм Слотин накреслив схему, на якій відзначив місце, де знаходився кожний з його співробітників у момент ката​строфи, щоб обчислити дозу опромінення. «Швидка допомога» від​везла співробітників, а Слотину не довелося довго каятися у своїй нерозсудливій мужності: через дев'ять днів він помер у лікарні в страшних муках.

Дія радіації призводить до появи в людини променевої хвороби, що може супроводжуватися нудотою, блювотою, загальною слаб​кістю, крововиливами, підвищенням температури, випаданням волосся, ураженням очей, утворенням виразок та іншими ушко​дженнями.
· Чорнобильська катастрофа й ліквідація її наслідків

26 квітня 1986 року на 4-му енергоблоці Чорнобильської АЕС стався вибух, що цілком зруйнував реактор. Внаслідок аварії став​ся викид радіоактивних речовин, у тому числі ізотопів Урану, Плу​тонію, Йоду-131 (період напіврозпаду 8 днів), Цезію-134 (період напіврозпаду 2 роки), Цезію-137 (період напіврозпаду 33 роки), Стронцію-90 (період напіврозпаду 28 років). Становище погіршу​валося тим, що у зруйнованому реакторі продовжувалися неконтр-ольовані ядерні й хімічні (від горіння запасів графіту) реакції з ви​діленням тепла, з виверженням з розламу протягом багатьох днів продуктів горіння високорадіоактивних елементів і зараженням ними великих територій. Зупинити активне виверження радіоак​тивних речовин зі зруйнованого реактора удалося лише до кінця травня 1986 року ціною масового опромінення тисяч ліквідаторів.

Радіоактивна хмара від аварії пройшла над європейською час​тиною СРСР, Східною Європою і Скандинавією. Приблизно 60 % радіоактивних опадів випало на території Білорусії. Близько 200 000 чоловік було евакуйовано із зон, що виявилися забрудне​ними внаслідок аварії. Викид призвів до загибелі дерев, що росли поруч з АЕС, на площі близько 10 км2.

Після оцінювання масштабів радіоактивного забруднення ста​ло зрозуміло, що необхідно евакуювати місто Прип'ять, що й було здійснено 27 квітня. У перші дні після аварії було евакуйоване на​селення 10-кілометрової зони. У наступні дні було евакуйоване на​селення інших населених пунктів 30-кілометрової зони.

У результаті аварії із сільськогосподарського обороту було ви​ведено близько 5 млн га земель, навколо АЕС створена 30-кіломе-трова зона відчуження, знищені й поховані (закопані важкою тех​нікою) сотні дрібних населених пунктів.

Забрудненню піддалося більш 200 000 км2, приблизно 70 % — на території Білорусії, Росії й України.
Чорнобильська катастрофа за кількістю потерпілих і згубними наслідками значно перевершує атомне бомбардування Хіросіми.

У результаті аварії тільки серед ліквідаторів померли десятки тисяч чоловік, у Європі зафіксовано 10 000 випадків каліцтв у не​мовлят, 10 000 випадків раку щитовидної залози й очікується ще 50 000. За даними організації Союз «Чорнобиль», з 600 000 ліквіда​торів 10 % вже померло й 165 000 стало інвалідами.

Найбільші дози одержали приблизно 1000 чоловік, що знахо​дилися поруч з реактором у момент вибуху й брали участь в аварій​них роботах у перші дні після нього. Ці дози варіювалися від 2 до 20 грей (Гр) і в ряді випадків виявилися смертельними.

Героїчними зусиллями удалося ліквідувати пожежу, після чого над зруйнованим реактором спорудили «саркофаг» — бетон​ну конструкцію, яка захищає усіх від поширення радіаційного за​бруднення.

Зараз усі блоки Чорнобильської АЕС виведені з експлуатації. Готується новий проект будівництва більш сучасного саркофага.
· Не допустити нової Хіросіми й Нагасакі!

Доктрина ядерної війни була прийнята в США відразу після Другої світової війни. На першому етапі розглядалася можливість ведення загальної ядерної війни, для якої характерно необмежене, масоване й сконцентроване за часом застосування усіх видів ядер​ної зброї, як по військових, так і по цивільних цілях у сполученні з іншими засобами. Перевага в такого роду конфлікті повинна була мати сторона, яка першою завдасть масований ядерний удар по те​риторії супротивника з метою знищення його ядерних сил.

Однак така атака могла не принести бажаного ефекту, оскіль​ки створювала значну ймовірність нанесення відповідного удару по великих містах і промислових центрах. Крім того, виділення ве​личезної кількості енергії в результаті вибухів, викиди сажі й по​пелу внаслідок пожеж (так звана «ядерна зима» чи «ядерна ніч») і радіоактивне зараження мали б катастрофічні наслідки для жит​тя на всій Землі. Прямо чи побічно в таку війну — «третю світо​ву» — виявилися б утягнуті всі чи більшість країн світу. Існувала ймовірність того, що розв'язання такої війни призвело б до загибе​лі людської цивілізації, глобальної екологічної катастрофі.

Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГАТЕ) попереджає: загроза ядерної війни зросла у 20 разів. Найближчим часом ядерну зброю можуть мати 20 країн. Єдиний шлях запобігти цьому — яко​мога швидше прийняти міжнародні угоди, що забороняють ядерні випробування.

Людство переживає зараз період, що ввійде в історію, як час найбільшої битви за мир, час, коли вирішувалося, бути життю на Землі чи не бути. Ситуація дуже складна. Сьогодні дедалі частіше лунають голоси проти Договору про нерозповсюдження ядерної зброї, що обмежує кількість ядерних держав.

З огляду на сучасний розвиток технологій, ядерну зброю можна одержати за умови мінімальної витрати сил і коштів.

Якщо півстоліття тому вартість розробки ядерної зброї доходи​ла до 40 млрд доларів, то тепер потрібно не більше 300 млн. Цікаве порівняння: полк сучасних винищувачів з 24 машин коштує усього 1,5 млрд. доларів.

Ядерна зброя стає дедалі доступнішою!

Мільйони людей по всій Землі повинні зрозуміти: залишатися пасивними не можна. Не боротися за мир — значить загинути!

Якби ж то результати наукової діяльності завжди слугували до​бру! Але історія людства, на жаль, свідчить про зворотнє.

Свідчення тому — ядерна загроза.

«Гарна наука — фізика! Тільки життя коротке». Ці слова на​лежать ученому, що зробив у фізиці надзвичайно багато. Це сказав академік Ігор Васильович Курчатов, творець першої у світі атомної електростанції.
Підсумок уроку.

Демонстрація фрагментів  відеофільмів
Домашнє завдання. Опрацювати §  27         
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